

bb 64. a szot meghívására

la um

1972. augusztus 28.

nétfőn hazánkba érkezett ruben camacho és juan carlos saavedra. mindketten az uruguayi szakszervezeti központ elnökségének tagjai. a delegáció itt-tartózkodása során a magyar szakszervezetek munkáját tanulmányozza. /mti/

--

bb 63. v.j. pavlov,

fk szb la

1972. augusztus 28.

a szovjetunió magyarországi nagykövete a nagykövetség, valamint a külügyminisztérium vezető munkatársainak kíséretében meglátogatta a kertészeti egyetemen rendezett 1. bor világversenyt. a nagykövetet és kíséretét váncsa jenő mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes, valamint dr. somos andrás akadémikus, tanszékvezető egyetemi tanár, rektor fogadta. /mti/

--

-4-4-

- v é g e -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon:159-490

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. augusztus 29.

bb. 1. az egész ország szívügye - megyei felajánlások budapest centenáriumára

i gy/pá/zs/11 cz

1972. augusztus 29.

fővárosunk közelgő századik születésnapjának méltó megünneplése az egész ország szívügye. erről tanuskodnak a megyék és budapesti testvérkerületeik között született megállapodások, amelyek gazdasági, társadalmi és kulturális téren is szorosabbra fűzik budapest és a vidék kapcsolatait.

a megyék felajánlásai között szerepel többek között hogy segítik budapesti áruellátásának javítását - jelenti az mti munkatársa. baranya, fejér, heves, komárom és szolnok megye a helyi mezőgazdasági nagyüzemek révén elárusítóhelyeket létesít majd a 15. kerületben az ujjalotai, illetve zugloban a hungária körut-kerepesi uti piacon. a zala megyei husipari és tejipari vállalat, valamint a nagykaniszi sörgyár rendszeresen ellátja majd „hazai” készítményeivel kispestet: a petőfi tér 1. és a vöröshadsereg utja 176. szám alatti üzletekben. győr megye a richards gyapjuszövőgyár termékeit árusítja majd a szivárvány áruház vállalat több fővárosi üzletében. veszprém megye a kőbányai mázsateri piacon ez év második felében egy 320 négyzetméter alapterületű elárusítóhelyet épít: az üzletet a pápai husüzem látja el bőseges hentesáru-választékkal.

/folyt.köv./

- 1 -

12

bb. 1./ az egész ország folyt./ il

a megyei felajánlások között lényeges helyet foglal el a budapesti óvoda-gondok enyhítése. a komáromiak például három - egyenként 100-100 fős óvoda és egy 60 fős bölcsőde felépítését vállalták. szolnok megye egy 100 személyes óvoda, vas megye pedig egy hasonló nagyságu gyermekintézmény kivitelezéséhez szükséges építőkapacitást ajánlott fel budapestnek.

hajdu-bihar megye az angyalföldi, szabolcs-szatmár megye a belvárosi, zala megye pedig a kispesti gyermekeknek épít, szerel fel egy-egy játszóteret. figyelemreméltó a borsodiak vállalása is: a centenáriumi évben budapesten épített parkok és játszóterek felszerelését társadalmi munkában készítik el.

budapest csinosítására a megyék és a főváros összefogásával „centenáriumi park”, épül a népligetben. jövő év őszére elkészül az érdekes pihenő-hely: a megyék egy-egy parcellán a tájegység flóráját és park-kulturáját bemutató parkrészletet alakítanak ki.

az évforduló alkalmából több országrészből érkeznek majd képzőművészeti ajándékok a fővárosba. bács megye például művészi emlékfalat készített a józsefvárosi tömög utcák magasházak közötti parkba. a jövő évben tetszetős szolnai emlékkut érkezik a főváros baranya megyéből. a borsodiak ajándéka képzőművészeti: egy különleges acélból készülő térplasztika, amelyet valószínűleg a 15. kerületi ujjpalotai lakótelep központjában helyeznek el. csongrád megyéből különösen szép majolika emlékoszlopot „póstatáznak”, 1973-ban a 7. kerületi városkép csinosítására. egyébként a tervek szerint budapest parkjainak új diszeit - kihelyezésük előtt - bemutatják a városligeti szabadtéri szoborparkban.

pest, buda, óbuda egyesítésének 100. évfordulója jó alkalom arra is hogy újabb szorosabb személyes kapcsolatok szövődjenek a távolabbi országrészek és a főváros között. az egyes megyék vezetői találkoznak majd a budapesti kerületek azon dolgozóival, párt-aktivistáival, akik a falujárás, a tsz-szervezés és megszilárdítás időszakában segítették a megyék, illetve egyes járások, községek parasztságát. a budapesti pártbizottság bsr-ai találkozóra hívja meg azokat a fővárosból vidékre küldött dolgozókat, pártmunkásokat, állami, szövetkezeti vezetőket, nyugdíjasokat, akik eredményesen teljesítették megbízatásukat. a budapesti vállalatok megyei üzemek küldöttségeit invitálják majd személyes tapasztalatcserékre

ezenkívül, a centenáriumi évben gazdag kulturális eseményeket rendeznek vidéken és budapesten a múlt, a jelen kölcsönös és közvetlen megismerésére s azoknak a fejlődési lehetőségeknek a bemutatására amelyek előtt budapest és a megyék állnak./mti-győri margit/

.-

- 2 -

bb. 2. új nagyszélességű tárcsás borona szombathelyről - bemutatják a moszkvai kiállításon is

vid fm/il cz

1972. augusztus 29.

a mezőgazdasági nagyüzemekben korábban a 90 lóerős traktor volt a legnagyobb teljesítményű erőgép. az igény egyre nagyobb, azonban a nagysebességű és teljesítményű traktorok iránt. az állami gazdaságokba, tsz-ekbe is mind több k-700-as szovjet traktor érkezik, s importálunk 150 lóerős erőgépeket is, amelyekhez megfelelő munkagépekre van szükség. ezt az igényt felismerve fogtak hozzá a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár szombathelyi gyárában a nagyteljesítményű 7,6 méter munkaszélességű x-rendszerű tárcsás borona gyártásához.

az új munkagép kísérleti példányai t sikerrel próbálták ki. nagyon kedvezőek a tapasztalatok, s ebben az évben még hatvanat kapnak belőle a nagyüzemek. eddig a legnagyobb teljesítményű tárcsás borona négy méter szélességű volt. az új munkagép iránt máris nagy az érdeklődés, s a gyár szeptemberben moszkvai kiállításon is bemutatja.

a nagyszélességű tárcsás borona a közúti forgalomba sem okoz problémát mivel két szárnyrésze felhajtható-/mti/

.-

bb. 4. minikancsók - kézfestésű városlódi mintákkal

vid fm/il cz

1972. augusztus 29.

pázmány józsef, balatonfüredi népi-iparművész -, akinek kézfestésű falitárnyérjai keresettek a népművészeti boltokban, - minikancsók készit az ajándéktárgy-választék bővítésére. az 5-6 centiméter magasságu kancsók 15 féle formában készülnek és kézzel festett régi városlódi minták díszítik.

a mini kancsók - amelyek nemrégiben jelentek meg a népművészeti boltokban - különösen a külföldiek vásárolják szívesen./mti/

.-

- 3 -

bb. 3. vaskori leletek a barlanglejárásban

vid fm/il cz

1972. augusztus 29.

érdekes ásatást fejezett be hellebrandt magdolna a miskolci hermann otto muzeum régésze. az aggteleki karsztvidéken levő szinpetri község határában lévő ugynevezett csapástetőn dolgozó barlangkutatók hívták fel a muzeum figyelmét arra, hogy a bejárat hordalékanyagában cserép-törmelékét találtak. a földalatti üreg feltárásán dolgozó budapesti vörös meteor kuartócsoport segítségével folytatott leletmentés során koravaskorból származó telep maradványaira bukkantak. leletek között feketeszínű fényezett edénytöredékeket találtak. megállapították, hogy ezek kézi formázással készültek. kezdetleges készítési módjukra vall, hogy az edénytöredékek egy része még finomított agyagból készült, amelyben a durvább szennyeződések, kavicsok is benne maradtak. érdekes és értékes lelet az agancsból csiszolással kialakított kapa-formájú szerszám.

a régészek megállapítása szerint a koravaskori telepet másodlagos helyén találták meg. lakói valószínűleg a barlang előtt éltek s az évezredek során a víz mosta be földdel együtt a maradványokat a barlangi kürtőbe./mti/

--

bb. 5. több mint harminc ország turistái vettek részt a balatoni lovasiskolák programjain

vid fm/il cz

1972. augusztus 29.

a balatoni lovasiskolák a balaton és a bakony-vidék leglátogatottabb idegenforgalmi nevezetességeivé váltak. az idén a lovasiskolákba több mint harminc országból érkeztek vendégek, akik az oktatáson kívül résztvettek hosszabb lovasturákon is. angol, osztrák, és német vendégeken kívül amerikai turisták is népes csoportokban keresték fel nagyvázsonyt, tihanyt és síófokot. a lovasiskolák legtovábbal „tanulója”, braziliából érkezett. tihanyt főleg azok keresték fel, akik most ismerkednek a lovaglás tudományával. nagyvázsonyban már a „haladók”, találtak maguknak megfelelő terepet, s ott kialakult a törzsközönség is. a nagyvázsonyi lovastura résztvevői a balatonfelvidék és a déli bakony tájait járták be.

az idei nyáron több alkalommal rendeztek tóköri lovasturákat is. a nagyvázsonyi iskola az őszi napokban is kellemes programot kínál vendégeinek. a következő hetekben több osztrák turistacsoport érkezésére is számítanak./mti/

--

- 4 -

bb. 6. csaknem husz magyar külkereskedelmi vállalat vesz részt a bécsi őszi vásáron

i sb/mm/il cz

1972. augusztus 29.

a magyar árubemutató ugyszólván törzsvendég a bécsi őszi vásáron amely az idén először nyolc helyett öt napig lesz nyitva, szeptember 6-tól 10-ig. a vásár rendezői ugyanis azt szeretnék ha elsősorban az ipari és kereskedelmi szakemberek keresnék föl a kiállítást. ezért határozták úgy, hogy a nemzetközi találkozó első két napja szakmai nap legyen.

a bécsben az idén 19 magyar külkereskedelmi és export-joggal felruházott vállalat összesen 432 négyzetméternyi területen tárja fel a magyar ipar és mezőgazdaság termékeinek export kínálatát. az osztrák piacon kedvelt magyar élelmiszeripari és könnyűipari termékeken túl minden ezuttal különösen nagy teret szenteltek a gép és műszeripari

ujdonságoknak. többek között a gamma művek felvonultatja nukleáris műszereit, a labor műszeripari művek is korszerű műszerekkel jelentkezett, s a videotonlegújabb számítógépeit mutatja be, mégpedig működés közben.

a bemutató felhívja az osztrák szakemberek figyelmét számos magyar találmányra és sok olyan termékre, amelynek gyártásában célszerű kölcsönösen előnyös termelési kooperációt lehetne kialakítani. - a könnyű- és élelmiszeripari vállalatok pedig termékeik gazdag választékával hangsúlyozottan mutatnak rá, hogy még számos lehetőség van a magyar-osztrák kereskedelmi kapcsolatok bővítésére./mti/j

--

bb 9. restaurálják az esztergomi babits-émlékmúzeumot

vid fm bh -cz

1972. augusztus 29.

babits mihályt, a xx. század magyar irodalmának nagy alakját szoros szálak fűzték esztergomhoz. 1924-ben az előhegyen egy kis házacskát vásárolt, ahol 18 nyarat töltött és számos művét alkotta.

1961-ben, a költő halálának 20. évfordulóján emlékmúzeummá alakították a házat. a szobákat az esztergomi balassa múzeumban őrzött eredeti butorokkal rendezték be. kiállították babits használati tárgyait, régiség-gyűjteményét, műveinek első kiadását.

a babits-házat évről-évre sok irodalombarát keresi fel. a helynek különös varázst ad, hogy ez volt egyben a magyar irodalom, a szellemi és képzőművészeti élet számos kiválóságának találkozóhelye. ennek emlékére őrzik a tornác falát, amelyen óriási „vendégekönnyvként”, több mint háromszáz kék festékkel írt autogramm látható.

a múzeumot most egy időre bezárják, hogy azután új köntösben fogadja látogatóit. a komárom megyei múzeumi igazgatóság jelentős összeget juttatott a városi tanácsnak a ház restaurálásához./mti/

--

- 5 -

bb 7. a jövő héten a lépcsőzetes munkakezdés premierje

i don zs bh -cz

1972. augusztus 29.

a budafoki uti gyárak dolgozóinak több mint a fele egy hét múlva már a mostaninál negyed-, vagy félórával korábban, illetve későbbi időpontban veszi fel a munkát. mint ismeretes, a lépcsőzetes munkakezdést ez év őszétől jövő év nyaráig fokozatosan vezetik be az ötvennél több munkást foglalkoztató budapesti gyárakban és üzemekben. a budapesti közlekedési vállalat felmérései szerint az egyik legrosszabb közlekedés a budafoki uton van, s tulajdonképpen ez döntötte el, hogy elsőként itt valósítják meg a differenciált munkakezdést. a premier szeptember 4-én, hétfőn lesz.

mint hannel pál, a bkv főosztályvezetője az mti munkatársának elmondta: a lépcsőzetes munkakezdés - egyelőre nem érinti az üzletkinyitvatartását, a gyermekintézmények - az óvodák és a bölcsődék - kezdési időpontját és a vonatok, - a távolsági autóbuszok menetrendjét. a bkv szakembereinek előzetes felmérései szerint ugyanis változtatásra nincs szükség. természetesen, ha a gyakorlat a feltételezést nem igazolja, kikalkulálják, és bevezetik a megfelelő időpontokat. például az új munkakezdési időpontok megkivánják a menetrendek megváltoztatását, tárgyalásokat kezdenek a MÁV és a MÁVaut vezetőivel.

a bkv egyébként a tömegközlekedés zavartalan lebonyolítása érdekében saját gépjárműparkjának új menetrendet készít. a közlekedési csúcsidők ugyanis a kelet-nyugati metró decemberi megnyitásával egyidejűleg megváltoznak. a bkv csak ezt követően már tapasztalatok birtokában, - a honnan-hova utazásokat ismerve dolgozza ki új menetrendjét. /mti/

bb 8. új emlékművekkel gazdagodik az ezeréves jubileumára készülő esztergom

vid fm bh -cz

1972. augusztus 29.

esztergom jövőre ünnepli fennállásának ezeréves jubileumát. az évforduló alkalmából két emlékművel gazdagodik a város. az egyik - a milleneumi emlékmű - vigh tamás kétszeres munkácsy-díjas művész alkotása. a másik szobor az esztergommal szoros kapcsolatban állt nagy hadvezért, bottyán jánost ábrázolja; ezt az esztergomból elszármazott, ugyancsak kétszeres munkácsy-díjas szobrászművész, martsa istván készíti. a szobrok felállításának helyéről a lakosság véleményének figyelembe vételével döntenek. /mti/

-.-
- 6-

MA

bb 10. felhasználható 9 h-tól!

„rajtra készek,, az iskolák az 1. kerületben

t gy/pá szb zs

1972. augusztus 29.

kedden délelőtt az 1. kerület párt- és tanácsi vezetői - köztük kada istván, a pártbizottság első titkára és kékedi györgy, atanácselnök - sorra látogatták a városrész 16 gyermek- és oktatási intézményét, hogy meggyőződjenek arról, idejében végeznek-e a tatarozási, iskola-csinosítási munkákkal. a „helyszíni szemle,, kedvező tapasztalatokat hozott: az egy üzem, egy iskola akció eredményeként szeptember 1-re valamennyi tanintézet rajtra kész lesz.

a petőfi gimnáziumot alig néhány napja hagyták el a társadalmi munkások. itt négy ktsz és két szövetkezet teljesítette határidőre vállalatát, a helyiségek megszerzését. a kerületi ikv, a vízügyi építő vállalat, és a mezőgép fejlesztő vállalat dolgozóinak önzetlen munkája nyomán frissre festett tantermek fogadják az attila utcai általános iskola tanulóit is. az „egy üzem, egy iskola,, akció keretében minőségi munkát végzett a budai dobozgyár kollektívája is: a kosciusko tade utcai általános iskola belsejét fiatalították meg. a kerület vezetői már csak a takarító-brigádokkal találkoztak a szilágyi gimnáziumban is, amelyet a kgm négy kerületi tervező irodája patronál: ők a 600 gimnazista második otthonát festették újjá. a gellért-hegy utcai általános lépcsőzetes tervező vállalat, továbbá a városépítési tudományos és tervező intézet vállalt felelősséget. határidőre beváltotta ígéretét az mti is, amely a lisznai utcai általános iskola belső tatarozását vállalta. egyetlen intézményben, a batthyány utcai általános iskolában hajráznak még a festők: az iskola-szépítési munkákat késleltető fűtés-korszerűsítéssel azonban szeptember elsejére itt is végeznek.

a kerületi vállalatok, intézmények az elmúlt két hónap alatt több mint másfél millió forint értékű társadalmi munkát végeztek el határidőre. az eredmény: „emberemlékezet óta,, az idei ősz lesz az első alkalom, hogy az iskolák egytől-egyig frissen, felújítva várják a hatezer általános- és középiskolás diáksereget. /mti/

iskola is startra készen várja már a kisdiákokat: az intézmény ki-festéséért az általános
bb 11. a föld színén nyoma sincs - bányászok segítségével a köz-művesítésben

i bé/pá szb is

1972. augusztus 29.

hogyan lehet csatornákat építeni úgy, hogy annak a föld felszínén semmi nyoma ne legyen, az árkok, gödrök és a földhalmok ne zavarják a közlekedést? - erre keresett és talált választ a bányászati aknamélyítő vállalat.

/folyt.köv./

-7-

MA

bb 11. /a föld színén... 1. folyt./-szb

a műszaki és technikai felkészülés után az új módszerrel és a speciális berendezésekkel bekapcsolódtak a közművesítési program megvalósításába. a nagy tapasztalatokkal rendelkező bányászok azokat a munkákat vállalták, amelyek leginkább hasonlíthatók az aknák, járatok építéséhez. a külföldi tapasztalatok és saját eljárásaik alapján két új módszert dolgoztak ki, amelyek már sikeres kísérletek igazoltak. pesterzsébeten, ahol az új lakótelep alá 1520 méter hosszúságú, másfél méter átmérőjű csatornarendszert építenek, nyugatnémet sajtólósszerkezet segítségével valósággal bepréselik a kőzetek és a föld közé az acélcsöveket. a rendkívül ellenálló acélcsövekből a földbe préselés után hagyományos bányászati módszerekkel kitermelik a homokot, agyagot. a különleges csöveket eddig tőkés államokból importálták. a fővárosi vízművek azonban új üzemeltetést rendeztek be előállításukra, s ezzel megteremtik a gazdaságos hazai alkalmazás egyik alapfeltételét.

szegeden, a móra ferenc lakótelep alatt rövidesen megkezdik a 210 centiméter átmérőjű csatornaalagút építését, amelyhez a bányászati aknamélyítő vállalat a szovjetunióból vásárolt furópajzsot. ez az értékes bányászati szerszám gyorsan és biztonságosan alakítja ki a földalatti alagutakat, amelyek tartósságáról vasbeton panelek gondoskodnak.

a két új eljárás első üzemi alkalmazása után egyre több helyen mentesítik majd a csatornázásra váró lakótelepek lakóit az építkezések átmeneti kellemetlenségeitől. /mti/

-8-

bb.12. anyatejpotló tej a csecsemőknek - roboráló koncentrátum az időseknek - napirenden a tápszergyártás fejlesztése

t bé/fk/ok ie la

1972. augusztus 29.

1975-ig háromszorosára kell növelni a humán tápszergyártást hazánkban - állapítja meg az országos műszaki fejlesztési bizottság tanulmánya, amely a jelenlegi helyzetet és a gyógyszeripari igényeket, szükségleteket elemzi.

szerte a világon 50 évvel ezelőtt kezdték meg a könnyen felszívódó, magas tápértékű koncentrátumok gyártását, amelyek elsősorban a csecsemők táplálását szolgálták. az utóbbi években az urbanizáció rohamos növekedésével és a táplálkozási tudományok fejlődésével a civilizációs ártalmak és az idősebbkor megbetegedések megelőzésére mindenütt fellendült a tápszerek gyártása. a fejlett ipari államokban az egy főre jutó tápszergyártás meghaladja a 4-5. kilógrammot évente, ugyanakkor nálunk rendkívül alacsony, mindössze 50 gramm. ugyanezért kizárólag csecsemő tápszereket gyártunk és azokból is kicsi a választék. különösen a humanizált tej hiányzik, amely csaknem egyetlen értékűen helyettesítheti az anyatejet és főleg a koraszülöttek táplálásában lenne nagy jelentősége. a tanulmány felhívja a figyelmet, hogy meg kell teremteni a humanizált tejgyártás alapfeltételeit, melyek között legfontosabb az egészséges, izletes tejet adó tehénállomány és a gyors, néhány óra alatti feldolgozás. az anyatejpotló termékek előállításában a többi kgst-állam jóval előrébb jár, a gyermek tápszereket is nagyobb választékban állítják elő. éppen ezért érdemes tapasztalataikat átvenni, figyelembe venni.

Teljesítés

a legújabb kutatásokat összegezve hangsúlyozza a tanulmány a különböző ásványok és azok arányának jelentőségét. a kalcium és a foszfor egymáshoz viszonyított aránya határozza meg a csont

állapotát és a b-vitamin szükségletet. ha a jód és a fluor aránya felbomlik, könnyen kifejlődhet golyva. a nálunk már szinte népbetegségnek számító magas vérnyomás a kálium és a magnézium egymáshoz viszonyított arányának javításával is gyógyítható. a vas és a réz mennyiségének a vérképzésben van döntő szerepe. a fejlődő gyermek szervezetében rendkívül fontos a nitrogén és a kén aránya. mindezeket a kutatási eredményeket figyelembe kell venni az új készítésénél.

Tápanyagok

sajátos igénye van az idősebb szervezetnek. a csökkenő kalóriaszükséglet mellett megnő a különböző aminosavak felhasználása, valamint a magnézium- és a kálium-igény. éppen ezért szükséges olyan roboráló, azaz kondíciójavító tápszerek készítése, amely ezeket az anyagokat nagy mennyiségben tartalmazza.

8.00/ok

10 920

- 9 -

bb.12./anyatejpotló tej a csecsemőknekfolyt./ok

a védőételeket, italokat eddig zömmel a gyakorlati megfigyelések és nem a tudományos tapasztalatok alapján állították össze. a kutatók legújabb megállapításai szerint a vegyipari munkahelyeken a hő- és porártalmak számos esetben fehérje- és vitamintvesztést okoznak. ezért a jövőben olyan védőtápok is elő kell állítani melyek nagy mennyiségben tartalmazzak, fehérjét, aminosavat és vitamint.

az országos műszaki fejlesztési bizottság sokoldalú tanulmánya utmutatást ad a humán tápszerek kutatóinak és gyártóinak, közöttük elsősorban az egyesült gyógyszer- és tápszergyárnak, amely új körmendi üzemében rövidesen számos új tápszergyártását kezdi meg.
/mti/

...-

bb.13. vizügyi, közlekedési szakközépiskola nyílik szeptemberben szolnok megyében

vid/fm/ok -cz

1972. augusztus 29.

a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottságának határozatára szeptembertől tovább fejlesztik szolnok megye szakközépiskolai hálózatát. a megyeszékhelyen - figyelembe véve a környék nagy vizügyi fejlődését, a tiszai vízlepcsőhöz kapcsolódó beruházásokat - vizügyi szakközépiskolai oktatást vezetnek be. az 1972/73 -as tanévtől egyelőre egy harmincnegyes létszámú osztályt indítanak, amely ideiglenesen, az új szakiskola felépüléséig a tiszai partján lévő vegyipari, finomechanikai és műszeripari szakközépiskolában működik. az iskola gyakorló területét, tanmühelyét a közép-tiszavidéki vizügyi igazgatóság biztosítja.

a megyére jellemző a közlekedés erőteljes fejlődése is. újszagon közlekedési, autóforgalmi szakközépiskolai tanulócsoport kezd meg munkáját negyven diákkal. a szakközépiskola végérvényes otthona az év végéig elkészülő új iskolaépületben lesz. a szakmai oktatás feltételeinek biztosítására a szolnoki 7. számú volán vállalattal kötöttek szerződést. tiszaföldváron a gimnáziumban és szakközépiskolában óvodai szakközépiskola első és második osztálya nyílik az új tanévben./mti/

...-

8.10/ok

- 10 -

To 370

m

bb.14. tanácsi ösztöndíj a komárom megyei képzőművészeknek

vid/fm/ok -cz

1972. augusztus 29.

a komárom megyei tanács végrehajtó bizottsága ösztöndíjat alapított a megyei képzőművészek alkotó munkájának támogatására. a vb. most első ízben döntött - pályázatok alapján - az ösztöndíj kiosztásáról. eszerint nyergesi jános, krajcsirovits henrik, kerti károly, végvári jános, bánfi józsef és papp albert festő - illetve grafikusművészeket három hónapra át havi 3 000 forint ösztöndíjba részesítik. a megyei tanács művészeti díját - ötezer forintot - dobroszláv lajos munkácsy-díjas festőművésznek ítelték. a tanács nívódíját pedig - 11 000 - 11 000 forintot - a csolnoki német nemzetiségi egyesület, illetve a bajnai művelődési otthon táncsoportja érdemelte ki./mti/

...-

bb.15. százezer előnevelt kacsát küldött jugoszláviába biharugra

vid/fm/ok -cz

1972. augusztus 29.

a biharugrai halgazdaságban évek óta kimagasló eredményeket hoz a halastavak kettős hasznosítása. a pecsenyekacsákkal betelepített tavakból sokkal több halhúst is értékesíthetnek, mint az egyszerű hasznosításra berendezett tavakból, ráadásul évente 500-600 ezer pecsenyekacsát adnak feldolgozásra, ami jelentős bevételt hoz a gazdaságnak.

az idén több mint félmillió pecsenyekacsát neveltek fel a biharugrai halastavakon. a békéscsabai baromfifeldolgozó vállalat kiváló minőségű zsengekacsát kapott a jó hírű gazdaságtól. a biharugrai halgazdaság jó tapasztalatait hazánk különböző tájain és külföldön is igyekeznek hasznosítani. a biharugrai halgazdaság ez év nyarán százezer előnevelt ugynevezett „tóra edzett”, zsengekacsát küldött jugoszláviába. a varasdi halastavakon a biharugrai küldeményből honosítják meg a halak - és kacsák „társbérletét”,.../mti/

...-

8.20/ok

- 11 -

To 370

bb 16. miniszerviz az autósoknak, új szolgáltatóházak a mátrában és a Bükkben - jó ütemben fejlődik heves megye szolgáltató ipara

vid/fm-ju -cz

1972. augusztus 29.

a szolgáltató ipar fejlesztésének eredeti terveit a beruházások felülvizsgálása nem befolyásolja heves megyében. jó ütemben haladnak a lakosság ellátásában kiemelt ágazatok beruházásai az állami központi szolgáltatás-fejlesztési alap és a tanácsi hozzájárulás együttes összegét elsősorban a gépkocsijavításra, a háztartási és elektro-akusztikai gépek javítására, a lakáskarbantartás fejlesztésére, s az e téren elmaradott területek szolgáltató hálózatának bővítésére fordítják.

a negyedik ötéves tervben háromszorosára növekszik a mosodai, kétszeresére a vegytisztító kapacitás. a jövő év első felében új, műszakonként 15 mázsás teljesítményű mosodát létesítenek egerben. a mosoda építésével párhuzamosan folyik a vegytisztító üzem rekonstrukciója is. egerben, hatvanban és gyöngyösön gyorstisztító szalonok nyílnak, s a három nagyváros körzeteiben 18 felvevőhely segíti majd a vidéki lakosság ellátását.

az előzetes becslések szerint 1975-ig megháromszorozódik a megyében a magángépkocsik száma. a gépjárműjavítás és karbantartás lépést tart a gépkocsipark növekedésével. az idén gyöngyösön új szervizt nyitottak -, évi 75 ezer munkaóra kapacitással, s az afit hatvanban épülő, évi 200 ezer órás teljesítő képességű, mindent javító, ugynevezett „full”, szervize is enyhíti majd az autósok gondjait. a kisebb városokban, s falvakban lakók gépkocsijainak karbantartását megoldják a most épülő miniszervizek. kápolnán, hevesen, selypen, füzesabonyban, abasáron, verpeléten és pétervásárán létesülnek az évi tíz-negyvenezer munkaóra teljesítő képességű, ugynevezett futójavításra alkalmas állomások.

a háztartási gépek bővülő javítására 800 négyzetméter alapterületű gelka-szervizt létesítenek egerben, s a kirendeltség központi raktára az alkatrészellátás nagyfokú javulását is hozza. hatvanban négyszáz, kiskörén és pétervásárán száz, recskén ötven négyzetméter alapterületű gelka-szerviz épül fel 1975-ig. már most gondolnak a színes tv-tulajdonosokra: egerben és gyöngyösön felkészülnek az értékes készülékek hibáinak orvoslására.

a lakáskarbantartást segíti elő a heves megyei szolgáltató vállalat egeri üzeme, amelyhez hasonló létesül gyöngyösön, hatvanban, füzesabonyban, pétervásárán és hevesen. felkészülnek a lakással kapcsolatos minden munka elvégzésére, például víz- gázszerelésre, olajkályha- és liftjavításra, s a kulcs- és zárproblémák megoldására. a vállalat a nyugdíjasok és a másutt főfoglalkozásban lévő szakemberek bevonásával kívánja teljessé tenni szolgáltatási körét. a hagyományos szolgáltató tevékenység fejlesztésével együtt a negyedik ötéves terv végére a megye területén megkésztetődik a szolgáltatások mennyisége. az e téren ellátatlanabb körzetek helyzetét könnyíti majd a mátrafüreden és mátraházán 1975-ig felépülő két szolgáltatóház.

parádon és szilvásváradon „autós szálloda”, felépítését tervezik, ahol nemcsak a vendégek kiszolgálásáról gondoskodnak majd, hanem az autók esetleges hibáit is kijavítják. /mti/

17. növekszik a koordinációs beruházások száma - az önállóság növelése kedvezően hat a tanácsi gazdálkodásra szolnok megyében

vid/fm-ju -cz

1972. augusztus 29.

a helyi tanácsok hatáskörének szélesítése kedvezően befolyásolta a tanácsi gazdaság fejlődését - állapítja meg az a felmérés, amelyet a szolnok megyei tanács készített a megye 1972-évi beruházási tapasztalatairól. a helyi tanácsok számos intézkedéséből megállapítható, hogy fokozottabb gondot fordítanak a tervszerű gazdálkodásra, döntéseik pénzügyi megalapozására. keresik, kutatják a gazdasági együttműködésben rejlő lehetőségeket, az anyagi erőik koordinálásával fejlesztik a városi, községi intézmények hálózatát.

karcagon a tanács indítványára öt tsz, az állami gazdaság és a talajjavító vállalat husz személyes bölcsődét létesített. jászberényben, karcagon, mezőtúron és szelevényen közös alapból iskolai előadótermeket alakítottak ki. a jászág központjában ezer adagos központi iskolai konyhát helyeztek üzembe. abádszalókon az öregek házi gondozását szervezték meg. szolnokon, a mátyás király-uti lakótelepen birtokba vették a száz gyermeket befogadó új óvodát. a közeljövőben elkészül a lakótelep tizenhat tantermes általános iskolája és bölcsődéje is.

a gazdasági önállóság eredményeként a tanácsok gazdasági és pénzügyi egyensúlya kedvezőbb a korábbi évekénél, biztosított a hátalévő beruházások pénzügyi alapja is. jászberényben kétszáz személyes kollégium építését kezdték meg, újszászon befejezés előtt áll az új középiskola építése. előteremtették a pénzt a szolnoki állomások szállításához is, amelynek alapozási munkái folynak. jó ütemben épül a megyeszékhely kenyérgyára. még az idén átadásra kerül a tanácsi fejlesztési alapról épülő kötelki, valamint az általános iskola és a hetvenöt személyes kunszentmártoni óvoda. a tanácsok gazdasági önállóságának eredménye, hogy míg a korábbi években számos létesítmény építését fedezet hiányában nem tudták befejezni, jelenleg a kötelező tartalékon felül, mintegy ötven millió forint önkéntes beruházási tartalékösszeggel is rendelkeznek. /mti/

--

bb 18. a pest megyei kishajózási és javító vállalat

mm-ju hgy

1972. augusztus 29.

közli, hogy - tekintettel a turistaszézon végére - augusztus 28-ával a nagymaros-dömös vonaljáratot megszüntette. /mti/

--

8.55/ju

16 950

- 13 -

bb 19. hatvankét vagon felhozatal, - olcsóbb a zöldpaprika és a csemegeszőlő

1 kg/tr-ju hgy

1972. augusztus 29.

kedden 62 vagon zöldség-gyümölcs érkezett a budapesti nagyvásártelre a fővárosiak ellátására. burgonyából 860 mázsa /3.60/, vöröshagymából 600 mázsa /3.80/, fejeskáposztából 390 mázsa /1.80/, kelkáposztából 160 mázsa /4 forint/, paradicsomból 440 mázsa /4 forint/, paradicsompaprikából 73 mázsa /8 forint/, urbokából 140 mázsa /1.40/, főzötökből 63 mázsa /2 forint/, zöldbabból 130 mázsa /6 forint/, sárgarépből 80 mázsa /3.60/, petrezselyemgyökérből 114 mázsa /6.80 / a napi felhozatal. olcsóbb lett a zöldpaprika, ebből 600 mázsa /6.20 / érkezett. ezek mellett kisebb mennyiségben fokhagymát, vöröskáposztát és karfiolt is szállítottak.

a gyümölcsök közül a legnagyobb felhozatal görögdinnyéből volt, ebből 520 mázsa /3.20/ érkezett. almából 45 mázsa /6 forint/ körtéből 152 mázsa /8 forint/, szilvából 360 mázsa /4.60/, őszibarackból 480 mázsa /4-től 7 forintig/ fedezi az ellátást. hatvan fillérrel csökkentették a szőlő árát, ebből 430 mázsa érkezett 10.60 forintos áron. /mti/

--

bb 20. halálos közlekedési balesetek

1 kg/mm-ju hgy

1972. augusztus 29.

kecskeméten nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett motorkerékpárját banzsel jános, áttért az uttest menetirány szerinti baloldalára és összeütközött a vele szemben szabályosan közlekedő tehergépkocsival. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt.

a lovak közé esett a szalmával megrakott szekér tetejéről dosztály józsef 59 éves hajtó pest megyében. tóalmas belterületén. a kerekek keresztülmentek rajta, s olyan súlyosan megsérült, hogy orvoshoz szállítás közben meghalt.

/ folyt. köv. /

9.55/ju 10²⁰

- 14 -

bb 20. / halálos közlekedési balesetek ... 1. folyt./-ju

kaposvárrott dimitrov jordanov 60 éves nyugdíjas bolgár állampolgár személyautójával figyelmetlen vezetés közben áttért az uttest menetirány szerinti baloldalára és nekiütközött a vele szemben szabályosan közlekedő személygépkocsinak, majd a járdára hajtott és elütötte szabados istván 28 éves kaposvári autószerelő sportkocsiban tolt hét hónapos zsuzsanna nevű leányát. a baleset következtében a csecsemő olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. dimitrov jordanov ellen eljárás indult.

vas megyében körmend község belterületén kerecsényi sándor 38 éves segédmunkás, helyi lakos kerékpárral egy tehergépkocsi alá esett és a helyszínen meghalt. a körülmények tisztázására vizsgálat indult. /mti/

--

bb 21. közlekedési balesetek

1 kg/tr-ju hgy

1972. augusztus 29.

a vi. kerület bajcsy zsilinszky ut, nagymező utca és rudas lászló torkolatában lévő átkelőhelyen aszai istván 42 éves gépkocsivezető személyautójával elgázolta hõnyi sándorné 48 éves budapesti ellenõrt, aki a mentõautóban meghalt. aszai istvánt a rendõrség õrizetbe vette, megindította ellene az eljárást.

kovács miklós 30 éves budapesti fõelõadó személyautójával a megengedettnél gyorsabban hajtott és a xviii. kerület, vörösfény utca és alacskai ut keresztezésénél áttért a menetirány szerinti baloldalra, az utszegélynek, majd egy felsõvezeték tartó vasoszlopnak ütközött. súlyos sérüléseibe a helyszínen belehalt.

a xix. kerület, vöröshadsereg utja és kossuth lajos ut keresztezésénél nagy gábor 30 éves gépkocsivezetõ, budapesti lakos személyautóval szabálytalan kanyarodás közben összeütközött egy motorkerékpárral, ezt követõen a helyszínrõl segítségnyújtás nélkül tovább hajtott. a motorkerékpár vezetõjét barbiani istván 47 éves budapesti lakost könnyû, 38 éves feleségét súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállították a mentõk kórházba. nagy gábert a rendõrség elfogta és elõzetes letartóztatásba helyezte. /mti/

--

10.55/ju Tomk

- 15 -

bb 22. emlékezés mohácson az 1526-os csatavesztés évfordulóján

vid/kz-ju hgy

1972. augusztus 29.

mohácson kedden harangzugás emlékeztetett az 1526-os történelmi formáló csatavesztésre, amikor a hódító török had győzelmet aratott a magyar sereg felett. az évszázados hagyomány szerint augusztus 29-ét mindig a kegyeletos megemlékezésnek szentelik a duna-parti városkában. a „mohácsi vész” idei évfordulója alkalmából megkoszorúzták a csele-patak mellett álló emlékművet, amely 11. Lajos király és a 26 ezer elesett magyar katona emlékét hirdeti. virágot helyeztek el a szepessy-parkban levő emlékműnél, amelyet az ütközetben részt vett lengyel hősök emlékére állítottak. a mohácsi fiatalok történelmi vetélkedő keretében idézték fel a 446. évvel ezelőtti eseményeket és felkeresték az ütközet egyes helyeit. az évforduló tiszteletére a csatateri kápolnában emlékműsét tartottak. /mti/

--

bb 23. maróthi György pedagógiai díjat és emlékérmét alapítottak Debrecenben

vid/kz-ju hgy

1972. augusztus 29.

maróthi György pedagógiai díj és emlékérmé alapításáról hozott határozatot a debreceni városi tanács végrehajtó bizottsága. maróthi György a felvilágosodás debreceni utódja, a reál, és a humán tudományok kiváló ismerője, tudós professzora volt. tankönyvei - különösen az „arithmetika, vagy számvetésnek mestersége”, - magyar nyelvű oktatás első dokumentumai közé tartoznak.

a határozat értelmében a kitüntetést, három tagú bizottság előterjesztése alapján, a végrehajtó bizottság adományozza. minden év november 7-én adják át négy debreceni és négy hajdu-bihar megyei pedagógusnak. a díjhoz négyezer forint pénzjutalmat is megszavaztak. a maróthi György pedagógiai díjat és emlékérmét először 1972. november 7-én nyújtják át. /mti/

--

11.30/ju

Tó12⁰⁰

12⁰⁰ Dny

- 16 -

bb 24. a magyarországi nemzetiségek központi táncgyűjtése

mm-ju hi hgy

1972. augusztus 29.

felvételt hirdet fiatalok részére. jelentkezés a szerb-horvát gimnázium tornatermében, szeptember 4-5-én este 6-8 óráig /budapest vii. rózsák tere 6-7./ mti/

--

bb 25. letelepedési segély a pedagógusoknak - ülést tartott a csongrád megyei tanács vb

vid/kz-ju hgy

1972. augusztus 29.

a csongrád megyei tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén a művelődési intézményekben dolgozók élet- és munkakörülményeit vizsgálta meg. a felmérések szerint a tavalyi bérrendezés megnyugvást keltette a pedagógusok körében. a rendezés óta megyei szinten és évente 26 millió forinttal kapnak többet a nevelők. sajnos változatlanul jellemző a városi „pedagógus-bőség”, míg ugyanakkor a kisebb községekben és a tanyai iskolákban hiány van, s ezekben még mindig alkalmaznak képesítés nélküli nevelőket. biztató viszont, hogy az utóbbiak 90 százaléka tovább tanul, hogy megszerezze az oklevelet.

a tanácsok különböző juttatásokkal igyekeznek segíteni a művelődési dolgozók életkörülményein. a legtöbb gondot a lakáshiány okozza. újabbban több községben, mint például Eperjesen, Fábán, Sebestyénben, Mártélyon és Szegváron a községek saját erőből építéni szolgálati lakásokat. a csongrád megyei tanács művelődésügyi osztálya hazánkban első ízben kidolgozta a pedagógus letelepedési segély odaítélésének feltételeit is. az elmúlt éven 30.000 forintot áldoztak az ilyen célokra. ezt az összeget most 110.000 forintra emelték fel. /mti/

--

11.40/ju

Tó12⁰⁰

12⁰⁰ Dny

- 17 -

bb 26. a művelődésügyi minisztériumban

tr-ju hi hgy

1972. augusztus 29.

fogadták és megjutalmazták borlay tamás, daruházi lászló, jalsovszky istván és kawka lászló középiskolásokat, a nemzetközi kémiai olimpián résztvett magyar csapat legjobbjait. /mti/

--

bb 27. szovjet békebizottsági küldöttség debrecenben

vid/kz-ju -cz

1972. augusztus 29.

szovjet békebizottsági vezetők 35 tagu küldöttsége érkezett debrecenbe. a delegációt galusz galojan az örmény tudományos akadémia történetudományi intézetének igazgatója és elene hacsturjan, az örmény béketanács titkára vezeti. a szovjet vendégek kedden debrecenben a hazafias népfront bizottság tagjaival találkoztak és folytattak eszmecsereket. a küldöttség 13 napot tölt hazánkban s több más városba is ellátogat. /mti/

--

bb 28. befejezték a tüzkárok helyreállítását - elvonultak a bányamentők - már napi ezer tonna szenet termelnek a tatabányai 12/a aknában

vid/kz-ju -cz

1972. augusztus 29.

hosszu hónapokig tartó küzdelmes munka után elvonultak a bányamentők a tatabányai 12/a aknából, ahol a múlt év novemberében pusztító tűz keletkezett. többszöri sikertelen próbálkozás után óriási mennyiségű vizet juttattak a külszinről a mélybe, s ezzel fojtották el véglegesen a tüzet. a bánya helyreállítása, a föld alatti térségek felderítése rendkívül nehéz és hosszan tartó feladat elé állította a bányamentőket és az akna dolgozóit, mert a tűz és a víz nagy károkat okozott. sok omlás, törés keletkezett, tönkrementek a biztosító berendezések. szinte centiméterről-centiméterre haladva hódították vissza a bányatérsegeket és foglalták el régi munkahelyüket a bányászok a még több millió tonna kitűnő minőségű szenet rejtő tárnában. a bányamentők munkájára már nincs szükség, s az akna dolgozóit már az utolsó ,, simításokat,, végzik a tűz által megrongált vágatokon.

/ folyt. köv. /

12.30/ju *Tb1340*

- 18 -

bb 28. / befejezték a ... 1. folyt./-ju

a tűz kitörésekor a szénmedence más üzemeibe helyezett bányászok valamennyien visszatértek már a 12/a aknába. naponta ezer tonna szenet küldenek felszínre, s várhatóan szeptember végén érik el a tűz előtti, napi 1300 tonna teljesítményt.

a felmérések szerint a tűz több mint 47 millió forint kárt okozott a bányatérsegekben és eszközökben. az állami biztosító a károk jelentős részét - a biztosítási feltételeknek megfelelően - megtéríti a tatabányai szénbányáknak. /mti/

--

bb 29. időjárásjelentés

-ju -cz

1972. augusztus 29.

a meteorológiai intézet jelenti: augusztus 29-án kedden, 13 órakor:

szórványos esők

észak és nyugat-európa felett magas nyomású képződmény helyezkedik el. hatására ezeken a területeken általában csendes, a hajnali ködöktől eltekintve száraz az időjárás. a földközi-tenger nyugati medencéjében a páradús légtömegek változókéony időjárást többfelé záporosít, zivatart okoznak. a kárpát-medencében és környékén nincs határozott lémozgás. emiatt a helyi hatások döntő szerepet játszanak az időjárás kialakulásában, elsősorban a felhőzet, valamint a csapadékviszonyokban, amelyek a nappali felmelegedést is erősen befolyásolják. a kárpát-medence időjárásában a következő 36 óra folyamán lényeges változás nem lesz. *Vöcsegi*

hazánkban hétfőn az északi megyékben erősen, a déli megyékben csak gyengén volt felhős az ég. a déli országrészben 7-11 órán át sütött a nap. a nappali felmelegedés is ennek megfelelően alakult. az egész napon át borult és esős nyugati határszélen a hőmérséklet csúcserőke csak 15-20 fok között volt, máshol 20-26 fokot ért el. az elmúlt 24 óra során a tisztánul kivételével többfelé esett az eső. mennyisége a 10 mm-t általában nem érte el, de káldon és királyréten 12, letenyén 16, szentgotthárdon 17 mm-t mértek. kedd hajnalra 10-16 fokig hűlt le a levegő. délelőtt jobbra erősen felhős idő volt, többfelé esett az eső, a hőmérséklet 11 órakor 16-22 fok között váltakozott.

/ folyt. köv. /

12.45/ju *Tb1340*

- 19 -

bb 29. / időjárásjelentés ... 1. folyt./-ju

budapestten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 18,3 fok volt, 1,7 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag. ma 12 órakor budapestten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 17 fok volt.

várható időjárás szerda estig: felhős, időnként erősen felhős idő, szórvaesős esővel, egy-két helyen zivatarral. mársékel, napközben kissé élénkebb északkeleti, keleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 10-15 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: az erősen felhős részeken 20 fok körül, máshol 25 fok közelében.

a duna vízállása budapestnél: 292 cm. /mti/
--

bb 30. hazaérkezett csehszlovákiából a magyar országgyűlés küldöttsége - apró antal nyilatkozata

t pr/pá-ju zs -cz

1972. augusztus 29.

apró antalnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, az országgyűlés elnökének vezetésével kedden hazaérkezett csehszlovákiából a magyar parlamenti delegáció, amely egyhetes hivatalos, baráti látogatást tett a testvéri szomszédországban. a küldöttség tagjai: dr. radnai éva körzeti- és üzemorvos, takács imréné fonónő, bartha istván, a kisz hajdu-bihar megyei bizottságának első titkára, fábián márton, a karcagi május 1. tsz elnöke, hegyi imre, a hazafias népfront borsod megyei bizottságának titkára, klaukó mátyás, a békés megyei tanács elnöke, valamint zámbo józsef, az mszmp győr-sopron megyei bizottságának titkára, országgyűlési képviselők. a küldöttséggel utazott dr. töröcsik gábor, az országgyűlés irodájának vezetője.

/ folyt. köv./

13.07/ju 10/14 05

- 20 -

bb 30. / hazaérkezett ... 1. folyt./-ju

a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke, dr. trautmannrezső, az elnöki tanács tagja és marjai józsef külügyminiszterhelyettes fogadta. ott volt az országgyűlés tisztikarának több tagja, s michal kollár, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is.

apró antal repülőtéren nyilatkozatában elmondta:

- a csehszlovák szövetségi gyűlés elnökségének meghívására látogattunk csehszlovákiába. az invitálás ugyan régebbi keletű volt, de az elmúlt esztendőben magyarországon is, csehszlovákiában is választások voltak, így az utazásra csak most kerülhetett sor. vendéglátóink nagyon hasznos programot állítottak össze számunkra, bejártuk az ország tekintélyes részét, nagyon sok emberrel találkoztunk, szót váltottunk üzemi munkásokkal és városi vezetőkkel, a különböző szintű pártbizottságok tagjaival. osztravában üzemi nagygyűlésen vettünk részt, ott is, s amerre mentünk, mindenütt tapasztaltuk azt a nagyfokú érdeklődést, amellyel a testvéri szomszéd ország népe kíséri magyarországot, a szocialista építésmunkáink eredményeinket. a látottak ismételtlen meggyőztek bennünket, hogy csehszlovákiában konszolidálódott a gazdasági élet, ezt támasztották alá azok a termelési mutatók, eredmények, amelyeket például - osztravában, a csehszlovák ipar központjában hallottunk. sikeresnek bizonyultak a csehszlovák kommunista pártnak a politikai konszolidáció megteremtésére, meggyorsítására irányuló törekvései.

- a cskp nagyon reális politikát folytat.

- parlamenti delegációnk - a csehszlovák vezető elvtársaknak is ez volt a véleményük - hasznos politikai missziót végzett, a látogatás jelentősen hozzájárult a magyar-csehszlovák kapcsolatok szélesítéséhez, a két ország közötti barátság elmélyítéséhez. gyümölcsöző volt ez az út a két parlament kontaktusait illetően is, a kölcsönös látogatásokat a jövőben rendszeríteni fogjuk - zárta nyilatkozatát apró antal. /mti/
--

13.15/ju 10/14 05

- 21 -

bb 31. országos vegyészkonferencia pécssett

vid/kz-ju -cz

1972. augusztus 29.

kedden pécssett megnyílt a magyar kémikusok egyesületének hagyományos évi vegyészkonferenciája. a tanácskozásnak a mecsek-aljai város legfiatalabb felsőoktatási intézménye, a pollack mihály műszaki főiskola adott otthont.

az intézet nagytermében preisich miklós, a magyar kémikusok egyesületének főtitkára nyitotta meg a három napos konferenciát, amelynek két nagy témaköre van: az egyik a petrokémia fejlődési tendenciái, a másik a számítástechnika alkalmazása a kémiában és a vegyiparban. mindkét szakmai terület az elmúlt tíz évben forradalmi fejlődésen ment keresztül az egész világon. hazánkban a petrokémia a iv. és v. ötéves terv kiemelt fejlesztési programja. ennek része például a tisztai vegyikombinát területén épülő nagy etilén üzem, amely a tervek szerint 1974 végére készül el. évi negyedmillió tonnát termel, majd, ezzel az alap üzeme lesz a szovjet-magyar olefin egyezménynek. a hazánkban megvalósításra váró nagymérvű vegyipari fejlesztés nem nélkülözheti a számítástechnika használatát.

kedden délelőtti plenáris előadások hangzottak el. az elsőt lévai tamás, a nehézipari minisztérium főosztályvezetője tartotta, a petrokémiai üzemek gazdaságossági elbírálásának problémáit, majd dr. benedek pál, a magyar vegyipari egyesülés főosztályvezetője, a számítástechnika vegyipari alkalmazása, címmel. ezután a témaköröknek megfelelően, két szekcióban folytatta munkáját a konferencia. a három nap alatt 88 előadást hallgatnak a résztvevők gyakorlati tapasztalatokról, tudományos eredményekről, kutatási célkitűzésekről, aktuális gazdasági kérdésekről. /mti/

--

bb 32. folytatta tanácskozását a könyvtáros egyesületek nemzetközi szövetsége - vita a gyermekkönyvtár helyzetéről

tnn/tr-ju zs -cz

1972. augusztus 29.

kedden folytatta tanácskozását a magyar tudományos akadémián a könyvtáros egyesületek nemzetközi szövetsége /ifla/. a szekció és bizottsági üléseken a szakemberek a könyvtárügy időszerű kérdéseivel foglalkoztak. a gyermekkönyvtári albizottság megbeszélésének napirendjén a gyermekkönyv-kiadás világméretben jelentkező problémái szerepeltek. a hozzászólók hangsúlyozták, hogy különösen fontos a fejlődő országokban a jövő olvasóinak megfelelő ellátása. azt is kiemelték, hogy biztosítani kell a nemzeti kisebbségek gyermekei számára az anyanyelvükön kiadott könyveket. rámutattak, hogy a fordítandó irodalom megfelelő kiválasztásához olyan segédeszközökre van szükség, amelyek kellően tájékoztatnak a nemzetközi gyermekirodalom legjaváról és megkönnyítik a nemzetközi áttekintést. bejelentették, hogy várhatóan az ősszel hagyja el a sajtót angol és francia nyelven egy unesco kiadásában megjelenő bibliográfia, amely az ifla tagországok gyermekirodalmi szakembereinek közreműködésével készült. /folyt. köv./

bb 32. / folytatta ... 1. folyt./-ju

a magyar hozzászóló vargha balázs felhívta a figyelmet, hogy a klasszikus gyermekirodalom hatása csökkenőben van. az értékes gyermekirodalom nehezen állja a versenyt a ,, konkurrensokkal,, mindenekelőtt a televízióval, a rádióval, a képregénnyel, vagy a diamesékkal. a gyermekkönyvtáraknak ezért elevebb kapcsolatot kell teremteniük az olvasás és a gyerekek más tevékenysége között.

a ritka és értékes könyvek és dokumentumok bizottsága ülésén a belga h.d.l. vervliet a szakbizottság titkára bejelentette, hogy házában még ez évben megjelenik a könyv- és könyvtártörténettel foglalkozó könyvek és cikkek nemzetközi kurrens bibliográfiája, amely az 1971-es év anyagát tartalmazza. a kötet több mint 27 ország közreműködésével jött létre. dr. borsos gedeon számolt be az utolsó évtized magyar könyvtörténeti kutatásairól.

a kórházi könyvtárak alszekciója amellelt foglalt állást, hogy a kórházi betegeket ,, hátrányos helyzetben lévő olvasóként kezeljék. felszólalók elmondták, hogy a gazdaságilag fejlett országokban nagy hagyománya van a kórházi könyvtáraknak. a külföldi könyvtári sajtóban rengeteget foglalkoznak az olvasás gyógyító hatásával, illetve az olvasás felhasználásával a gyógyításban, a biblioterápiában. a népi demokratikus országok közül csehszlovákiában és a német demokratikus köztársaságban teremtették meg a betegek könyvvel való ellátásának ideális feltételeit. hazánk e tekintetben korántsem tartozik a nemzetközi élmezőnybe.

a könyvtáros egyesületek nemzetközi szövetsége részvevői kedden ellátogattak többek között az országgyűlési könyvtárba, az országos műszaki könyvtár- és dokumentációs központba, a szabó ervin könyvtár központjába, az állami gorkij könyvtárba és a könyvtárellátó vállalatokhoz. konferenciájának

innen: felhasználható: 19.30-tól

este külföldi vendégeink a mom művelődési házában megtekintették az állami népi együttes előadását. /mti/

- 23 -

14.00/ju

bb 33. megvizsgálta a szanált termelőszövetkezetek helyzetét a békés megyei tanács vb

vid/kz-ju -cz

1972. augusztus 29.

az elmúlt évi veszteséges gazdálkodásért 14 mezőgazdasági termelőszövetkezetet szanáltak békés megyében. a megyei tanács vb több tíz millió forint óvadékkal, szanálási hitelekkel segítette a bajbajutott kollektív gazdaságokat, de megsabta a támogatás felhasználásának a feltételeit is. az ezzel kapcsolatos tapasztalatokat vitatta meg kedden megtartott kibővített ülésén a megyei tanács végrehajtó bizottsága.

a szanált termelőszövetkezetekben, mint az ülésen rámutattak, takarékosági intézkedési tervek készültek, s felelősségre vonták azokat a vezetőket, akik szakmai melléfogásokkal, lazasággal hozzájárultak, illetve elősegítették a veszteség kialakulását. sorra visszafizették a vezetőkkel az 1971-ben jogtalanul felvett kiegészítést. a sarkadi kossuth és a sarkadkereszturi egyetértés tsz-ben az elnököt visszahívták tisztségéből. a közgyűlés mind a két helyen új vezetőt választott. a sarkadkereszturi egyetértés tsz a veszteséges műanyagüzemet, a nagyszénási dózsa tsz a ráfi-üzetési baromfitenyésztést, a battonyai petőfi tsz pedig a budapesti elárusító helyet számolta fel. érvényt szereztek annak a javaslatnak is, hogy amíg hitelképesse és jövedelmezővé nem válik a gazdaság, a vezetők csökkentett fizetést kapnak. /mti/

lett

bb 34. nem építenek szoba-konyhás lakásokat dunaujvárosban

vid-kz/mné-ju -cz

1972. augusztus 29.

nem tervezték, s nem építették a következőkben szoba-konyhás lakásokat a dunaujvárosi tanács - határozta el a végrehajtó bizottság kedden megtartott ülésén. a testület ezúttal az 1972. évi költségvetési és fejlesztési terv első félévi végrehajtásának tapasztalatait elemezte, s ennek során állapították meg, hogy az ilyen lakások iránt gyakorlatilag nincs igény, s ezért értelmetlen volna a szoba-konyhás lakások állományának gyarapítása. a lakásépítkezésekkel kapcsolatban a továbbiakban rámutattak, hogy az építők ütemesen teljesítik tervüket, s így augusztus végéig 452 új lakás készült el a városban, s ezek többségébe már be is költöztek. a munka továbbra is jól szervezett lesz, s így biztosra vehető, hogy az év végéig hiánytalanul elkészül az eredetileg tervezett 731 lakás. /mti/

14.25/ju

1500

- 24 -

bb 35. megkezdték az ecséi bányászat leszerelését - gondoskodnak a dolgozók elhelyezéséről

vid/kz-ju -cz

1972. augusztus 29.

az ecséi külszíni bányában ahol a jövő évben megszüntetik a széntermélt megkezdték az óriás gépek leszerelését. a z ötvenes évek végén az az üzem volt az ország legnagyobb és legkoszerűbb gépesített külfejtéses szénbányája. azóta eljárt felette az idő. a szénmező kiadta legjobb értékeit, a mátravidéki erőművet pedig, amelynek az ellátását szolgálta, olajjal fűtik majd. a bányát 1957-ben történt megnyitása óta mintegy 15 millió tonna szenet adott.

a termelés beszüntetésének első lépéseként már leállították a bányászati óriását a 470-es marótárcsás kotrógépet. a széntermelés most már hónapról hónapra csökken és folyamatosan vonják ki a munkából, a többi gépet is. a z ecséi külfejtés - a tervek szerint - 1973 derekátig teljesen elcsendesedik. közben a bányagépeket a szomszédos visontai szénmezőre telepítik át. ez rendkívül nagy feladat lesz: a géporiásokat szétszerelik, és részenként szállítják el.

az ecséi bányászok - mintegy ötszáz ember - a fejlődő és automatizált rendszerű visontai külfejtéses bányászásban kapnak munkát. a mátraaljai szénbányák vállalat különösen nagy körültekintéssel intézkedik a bányában dolgozó nők elhelyezéséről.

az ecséi bányán nyomán két hatalmas - tengerszemnek beillő - tó marad hátra. /mti/

embargo : 19 óráig!

bb 36. a szövetséges hadseregek csapatainak és törzseinek közös gyakorlata

1 zs/pf-ju zs -cz

1972. augusztus 29.

a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erők parancsnokságának terve alapján ez év őszén a szövetséges hadseregek csapatai és törzsei a csehszlovák szocialista köztársaság területén közös gyakorlatot tartanak. /mi/

14.35/ju

- 25 -

1500

bb 37. aranyérmek erfurtban

i jf/tm-ju -cz

1972. augusztus 29.

a mém kiállítási irodához érkezett jelentés szerint az erfurti nemzetközi kertészeti kiállításon a nemzetközi bíráló bizottság eddig 9 arany, 5 ezüst, és 8 bronzéremmel tüntette ki a magyar gazdaságok, vállalatok termékeit. magyarországot 16 gazdaság, intézmény és vállalat képviseli a nagyszabású kertészeti bemutatón.
/mti/

..-

bb 38. a somogy megyei pedagógiai bizottság ülése

vid/fm-ju -cz

1972. augusztus 29.

kaposvárott kedden ülést tartott a hazafias népfront somogy megyei bizottsága mellett működő pedagógiai bizottság.

az ülésen megtárgyalták a következő oktatási évadra vonatkozó munkatervet. eszerint célul tűzték ki, hogy még jobban szorgalmazzák a községekben, falvakban a pedagógiai előadás-sorozatok, szülők iskolája, a szülők akadémiája, a szülők fóruma megszervezését. a nevelők figyelmét felhívják arra, hogy az intézményes iskolai nevelés színvonalának emelése, a marxista világnézeti és politikai nevelés hatékonyabbá tétele érdekében munkájuk során az elméletet jobban kapcsolják össze a természet- és a társadalmi valósággal. a diákokthoz, kollégiumokban, középiskolákban szélesíteni kell a diákok önkormányzati jogait, társadalmi és közéleti aktivitásukat, meg kell gyorsítani az oktatás-nevelés módszereinek korszerűsítését. a pedagógiai bizottságok legfontosabb feladata a szülői munkaközösségek munkájának tartalmasabbá tétele, hogy a szülők pedagógiai kultúrájának emelésével megteremtsék a család és az iskola nevelésének összhangját. /mti/

..-

15.00/ju

- 26 -

NA 152

bb 39. egy hét múlva a cukorrépa, két hét múlva a kukorica betakarítása kezdődik - augusztus-végi jelentés a földekről

i jf/tm-ju 1e -cz

1972. augusztus 29.

augusztus vége idén aránylag csendes időszak a mezőgazdaságban: de ennek nem örülnek túlságosan a mezőgazdasági nagyüzemek szakemberei, az esőzések bénítják meg ugyanis a szeptemberben következő munkálatokat.

a csapadéokra most egyáltalán nincs szükség, ellenkezőleg, napfényes, száraz idő ,, ténne jót,, a növényeknek, amelyeknek érése idén - a jelek szerint - a dunántúli vidékeken túlságosan elhúzódik. a mezőgazdászok azonban mindent egybevetve elégedettek a határral, és arra számítanak, hogy a nagy őszi betakarítási munkákhoz rövidesen hozzáláthatnak. a határszemplék alapján csaknem bizonyosra vehető, hogy az elsők között beérő cukorrépa földjein 7-10 napon belül megkezdhetik a munkát, valamivel ezután, két hét múlva kerülnek sorra a korai érésű kukoricák, majd ezeket követik a középerésű növények, amelyeknek kellő beéréséhez azonban legalább egy hetes kiadós napfényre lenne szükség.

augusztus végén is akad munka a határban. hozzáláttak az első őszi vetésekhez; ahol a talaj kedvezett, ott a rozs vetőmagja került a talajba. a lucerna telepítése is erre az időszakra esik s a repce vetőmagja szintén most kerül a magágyba. a réteken megélnékült a munka; jótermést hozott a második kaszálás, ami biztató az állatállomány téli átteleltetésére. a lucerna harmadik kaszálásának eredményével is elégedettek a mezőgazdászok. a zöldséges-kertekben a paprikát és a paradicsomot szedik; a szőlőttermények jelentős része a konzervgyárakba kerül. szedik a jó közepes termést adó korai burgonyát, mégpedig elég gyors ütemben, mert az esőzések rontják a minőséget. /mti/

..-

bb 40. hangverseny az üzemben - a budapesti kodály-kórus bucsukoncertje nógrád megyében

vid/fm-ju fm -cz

1972. augusztus 29.

befejezte egyhetes nógrád megyei turnéját a budapesti kodály-rórus. hétfőn id. szabó istván kosztuh-díjas szobrászművész benczurfalvai műtermébe látogattak a kórustagok, ahol kis koncerttel köszöntötték a mestert, majd este a salgótarjáni tanácsköztársaság-téren felállított szabadtéri színpadon léptek fel. kedden a kórus tagjai a salgótarjáni öblös-üveggyárat keresték fel. a gyárlátogatás közben az egyik üzemi csarnokban a legszebb bartók- és kodály-kórusművek eléneklésével kedveskedtek a munkásoknak, akik ezt sok tapsal és egy szép csiszolt vázával viszonozták. a nagyszerű nógrád megyei turné kedden este a rétsági asztalos jános művelődési központban adott műsorral fejeződött be. /mti/

..-

15.20/ju

- 27 -

NA 1540

bb 41. vietnami szolidaritási nagygyűlés miskolcon

vid fm bh -cz

1972. augusztus 29.

miskolc dolgozói brigádértekezleteken és munkásgyűléseken tiltakoztak az amerikaiak vietnam elleni terrorbombázása miatt. kedden a város két nagyüzeme - a Lenin kohászati művek és a diósgyőri gépgyár - fiataljai rendeztek vietnami szolidaritási nagygyűlést a diósgyőri Lenin-téren. ezen résztvettek a város vezetői és a miskolci nehézipari műszaki egyetemen tanuló vietnami diákok.

németh tiber, a miskolci kisz-bizottság első titkára beszédében ismertette, hogy az amerikai terrorbombázók óvodákat, iskolákat, kórházakat és lakóházakat pusztítva, emberéletek ezreit oltják ki és hatalmas károkat okoznak a sokat szenvedett vietnami népnek. beszéde után felolvasták azt a tiltakozó táviratot, amelyet a két gyár kisz-fiataljai nevében az USA budapesti nagykövetségére küldtek.

hasonló szolidaritási gyűlést tartottak az északmagyarországi vízügyi igazgatóság dolgozói is. a vízügyi dolgozók tiltakozó állásfoglalását szegő károly párttitkár olvasta fel. elmondotta többek között, hogy vietnamban a monszun esőzésektől megduzzadó folyókat a bombázástól sérült gátak képtelenek lesznek megfékezni, s emiatt az árvizek sokmillió emberéletét fenyegetik. az igazgatóság mintegy kétezerkét száz dolgozója táviratban követelte a bombázások azonnali megszüntetését./mti/

--

bb 42. hetven éves az ibusz rt

1 kg pá ie bh -cz

1972. augusztus 29.

ünnepélyes közgyűlést tartott kedden, alapításának 70. évfordulója alkalmából, az ibusz rt. tausz jános vezérigazgató méltatta a vállalat 70 éves múltját, majd az igazgatóság nevében előterjesztette az 1971-es évi mérlegbeszámolót, melyet a közgyűlés jóváhagyott./mti/

--

- 28 -

15.40 bh

NA 16¹⁰

bb 43. új bauxitbányákat nyitnak a bakonyban - a hazai bauxitbányászat vezetőinek tanácskozása kőszegen

vid kz bh -cz

1972. augusztus 29.

a bauxitszállítások eredményesebb bonyolítása érdekében szocialista szerződést kötött a minerálimpex, a magyar alumíniumipari tröszt, a bakonyi bauxitbánya, az alumíniumipari kereskedelmi vállalat, az almásfüzitői és a mosonmagyaróvári timföldgyár, valamint a szombathelyi máv igazgatóság. a partnerek fél-évenként megvitadják teendőiket. a jelenleg aktuális kérdéseket kedden kőszegen beszélték meg, különös tekintettel az őszi csúcsgalombára.

hazánk európa negyedik legjelentősebb bauxittermelő országa. a dunántúli bányák évente 2,4 millió tonnát adnak. ennek kétharmadát a bakonyi, a többit a fejér megyei bányákból hozzák felszínre. az értékes alapanyag 70 százalékát vasuton szállítják a termelő helyekről a feldolgozóba, illetve exportra. az iparban létfontosságú a gyors, pontos, menetrendszerű szállítás.

a közeljövőben erőteljesen nő a bauxittermelés és feldolgozás, ami a szállításokra is nagy feladatokat ró. a bakonyban fejező térségében új bányákat nyitnak. az ottani készletek megközelítik a fejér megyei területek kincsét. az évi hazai termelést 1975-re 3 millió tonnára fokozzák. mivel az export nem nő, a hazai feldolgozás nagymértékben emelkedik. ajkán befejezéséhez közeledik az új timföldgyár építése.

a hazai alumíniumellátás tovább javul a bauxitbányászat emelkedésével párhuzamosan. új termékek jelennek meg, például különböző fóliák, amelyek az élelmiszerek csomagolását tökéletesítik. egyre több nyílászárószerszerkezet, épületburkolóanyag is készül. az ipari felhasználás szintén szélesedik. tervezik a bányászatban való alkalmazását is. a nyirádi bányában kísérletek folynak alumínium süveggerendák beépítésére. a kezdeti eredmények biztatók./mti/

--

- 29 -

NA 16²⁰

bb 44. miniszteri szemle budapest új iskoláiban

i sb pf ie bh -cz

1972. augusztus 29.

bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter kedden budapest több új iskolájában miniszteri szemlét tartott, amelyen dr. gosztonyi jános művelődésügyi miniszterhelyettesel és kelemen lajossal, a fővárosi tanács általános elnökhelyettesével együtt ellenőrizte, hogyan teljesítették az építők a tanévnyitás előkészítésére vállalt kötelezettségeiket, a főváros új lakótelepeinek iskolaépítési programját. többek között felkeresték a zuglói, az ujjpatai és az óbudai lakótelep új 30 tantermes általános iskoláját, amelyet már a korszerű tanítási és nevelési elveknek megfelelően építettek. mindhárom iskolát az építők a határidőre átadták, így a látogatók megállapították, hogy a vállalatok teljesítették kötelezettségeiket. a látogatás során meghallgatták az új iskolák pedagógusainak véleményét, s ennek, valamint a látottak alapján elismerésüket fejezték ki az építőknek a jóminőségű munkáért.

a látogatás alkalmat nyújtott arra is, hogy összehasonlítsák a korszerű tanítási és nevelési elveket egységesen érvényesítő, de épületszerkezetben és megformálásban különböző kivitelű iskolákat. megállapították, hogy e háromféle iskola tapasztalatainak részletes értékelésével mód nyílik a jövő korszerű iskolatípusának kialakítására. ezért megállapodtak abban, hogy az építésügyi és a művelődésügyi tárca, valamint a fővárosi tanács szakemberei az érintett új iskolák pedagógusainak bevonásával kidolgozzák a jövő korszerű iskolájának tervezési irányelveit. /mti/

--

bb 45. jan szcepanski professor

tm hi bh -cz

1972. augusztus 29.

a lengyel tudományos akadémia alelnöke a művelődésügyi minisztérium meghívására tíznapos látogatásra hazánkba érkezett. /mti/

--

16.05/szb

-30-

NA 1640

bb 46. svéd egészségügyi küldöttség érkezett budapestre

t bd/pá szb la

1972. augusztus 29.

dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter meghívására kedden délután sven aspling, svéd egészségügyi és szociálisügyi miniszter vezetésével küldöttség érkezett budapestre. a delegáció magyarországi tartózkodása során ellátogat több egészségügyi intézménybe.

a svéd vendégek fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. szabó zoltán egészségügyi miniszter, esztergályos ferenc, a külügyminisztérium csoportfőnöke, s az egészségügyi minisztérium több vezető munkatársa. jelen volt a fogadtatásnál sigge lilliehöök, a svéd királyság budapesti nagykövete is. /mti/

--

bb 47. a cimelia bohémica könyvkiadó sajtótájékoztatója

t nn/fk szb la

1972. augusztus 29.

kedden a budapesti csehszlovák klubban sajtótájékoztatót tartottak abból az alkalomból, hogy a csehszlovák kultúrában megnyílt a cimelia bohémica könyvkiadó kiállítása. dr. jan rezac, a pressfotó /pragopress/ kiadó vezetője elmondotta az újságíróknak, hogy a cimelia bohémica könyvkiadó az állami könyvtár és a pressfotó együttműködéséből jött létre. feladatuknak tekintik a mult ritka könyvkincseinek megismertetését a nagy nyilvánossággal, elsősorban azokkal a művekkel, melyek a cseh és a szlovák nemzet kultúrájának alapját alkotják.

a kiállítást a nemzetközi könyvév jegyében a könyvtáros egyesületek nemzetközi szövetségének /ifla/ budapesti kongresszusa alkalmából rendezték meg. az érdeklődők szeptember 3-ig tekinthetik meg a bemutatót a csehszlovák kultúra népköztársaság uti helyiségében. /mti/

--

bb 48. fiprega kongresszus

t jf/tm szb ie

1972. augusztus 29.

a nemzetközi gasztronómiai és borászati újságírók szövetsége /fiprega/ kedden budapesten tartotta végrehajtó bizottsági ülését. ugyancsak ezen a napon, a kish művészklubban rendezte meg a szervezet idei kongresszusát. a kongresszusra érkezett 120 hazai és külföldi újságíró este a szabadság szállóban ételmezeripari és élelmezési kiállításokat tekintett meg. /mti/

--

NA 1870

-31-

bb 49. felhasználható 20 h-kor

hany istók a szinpadon - „életre táncolták,, a kapuvári Legendát
vid-fm szb La 1972. augusztus 29.

kapuvárott, a hanság központjában ma is élő legenda hany is-
tók története. a „Lápi-ember,, a monda szerint kisgyerekként ke-
rült a mocsárvilágba, ahol azután éveken át élt. megtalálásakor
- amelyet egyébként a kapuvári anyakönyvbe is bejegyeztek - félig
emberhez, félig a vízivilágban élő állathoz hasonlított. amilyen
váratlanul felbukkant, olyan hirtelen tűnt el a hanság mocsarában.

a népi mondát táncjátéknak dolgozták fel. zenéjét eredeti
rábaközi dalokból wolly istván népzene kutató, koreográfiáját pedig
tarsoly elemér készítette.

a „hany istók,, című táncjátékot kedden este a kapuvári mű-
velődési központban a helyi szövetkezet 120 tagu együttese - tánc-
sok, zenészek, dalosok, az irodalmi szinpad tagjai, s a gyermekkar -
adta elő nagy sikerrel. a rábaköz községeinek eredeti folklórját a
legendával ötvöző népi táncjáték előadásával végetért a tíz napja
kezdődött hetedik megyei honismereti napok gazdag rendezvénysorozá-
ta, amelyen mintegy ezer közreműködő vett részt. /mti/
--

bb 50. időjárásjelentés

fk szb La

1972. augusztus 29.

a meteorológiai intézet jelenti 1972. augusztus 29-én, ked-
den 19 órakor:

szórványos esők

várható időjárás szerda estig: időnként felhős idő, szórvá-
nyos esőkkel, egy-két helyen zivatarral. mérsékelt, napközben kis-
sége élénkebb északkeleti-keleti szél. várható legmagasabb nappali
hőmérséklet szerdán: az erősen felhős részeken 20 fok körül, máshol
25 fok közelében. /mti/
--

--

-32-

NA 1900

bb 51. gépkocsi-fosztogatók rendőrkézen

i pr/fk szb La

1972. augusztus 29.

gépkocsi-fosztogatókat tett ártalmatlanná a viii. kerületi
rendőrkapitányság. augusztus 24-én hajnalban a kerületi rendőrka-
pitányság járőre tettenérte kótai árpád 19 éves foglalkozásnélküli,
büntetett előéletű budapesti lakost és az ugyancsak foglalkozásnél-
küli, büntetett előéletű, budapesten lakó tallósi károlyt: a viii.
kerületi bezerédi utcában egy külföldi állampolgár kocsiját törték
fel. két nap múlva a büntetett előéletű takó sándor 30 éves gödöl-
lői lakos került rendőrkézre - ő előállítására után öt gépkocsi fel-
törését ismerte be. augusztus 27-én a köztársaság téren fogták el
a rendőrök - gépkocsifeltörés közben - lelkes csaba lászló 27 éves
budapesti gépkocsikísérőt és társát, farkas antal 22 éves budapes-
ti lakost. a gépkocsi-fosztogatók ellen eljárást indítottak. /mti/
--

(at)

bb 52. george tabori pinkville című darabjának bemutatója

t nn/pf szb hi

1972. augusztus 29.

kedden - a budai várpalotában - megkezdte idei évadját a
nemzeti színház, george tabori pinkville című játékának bemutatá-
sával. az aktuális témájú zenés drámát, amely a my lay-i tömeg-
vérengzés felett mond ítéletet - marton endre, kétszeres kossuth-
díjas művész rendezte. a jelmezeket schaffer judit tervezte. a
főbb szerepekben pathó istvánt, szersén gyulát, sinkó lászlót,
izsóf vilmost, csernus mariannt látták a nézők.

a bemutatón megjelent társadalmi, művészeti életünk számos
kiválósága, akik nagy tapssal jutalmazták a bátor mondanivalóju
darabot, s a szereplőket.

george tabori játéka 9 előadás után beköltözik „eredeti,,
otthonába, a katona józsef színházba. /mti/
--

- v é g e -

20.02/szb

-33-

NA 2000